

Молодежь и спорт в России и Финляндии

Авторы проекта: Юрий Диргин и Вадим Степанофф

1) Вступление.

- Спорт играет большую роль в жизни каждого человека, и очень важно, что бы уже с малых лет люди начинали увлекаться спортом. Мы собрались рассмотреть то, как в России и в Финляндии молодежь относится к спорту, как важен он для них, насколько обществу важно, чтобы дети и подростки имели какое-нибудь спортивное увлечение.

2) Отношение Государства и общества к развитию спорта в стране.

- В Финляндии государство обеспечивает профессиональный и юношеский спорт из налоговой кассы государства. Так же большая ответственность стоит за регионами. В последнее время в Финляндии обсуждали то, что надо больше спонсировать именно молодёжный спорт и его развитие, так как будущее стоит именно за молодежным спортом. Многие так же считают, что юношеский спорт в Финляндии недостаточно развит, и для этого многое надо изменить. Это очень сильно обсуждается на финских форумах в Интернете и СМИ так же.
- Что очень важно, это то, как СМИ в Финляндии относится к спорту. В каждой ежедневной газете есть большой раздел для спорта. Так же заметное количество матчей (особенно хоккейные) транслируются по государственному телевидению. Кажется, что финны все больше пытаются приблизиться к американцам. Еще конечно надо многим поработать, что бы вывести финский профессиональный спорт на высокий уровень, но как говорится, все со временем.

- В России финансирование спорта лежит на федеральном, региональном и местных бюджетах. Что же касается рекламных и спонсорских денег, которые составляют очень большую часть спортивного бюджета на западе, в России «пока спорт непривлекателен для вложения средств», - считает заместитель председателя Госкомспорта Дмитрий Зеленин. Спорт нужен государству для того, что б поднимать престиж страны. Ежегодно Россия тратит около 4 млрд. рублей на спорт, что является в 5-10 раз меньше, чем в развитых странах.

- В России имеется так же большое количество разнообразных спортивных площадок, но в каком состоянии они находятся? Если в Москве или в Питере можно практически на пальцах пересчитать хорошие площадки (для молодых людей, которые не увлекаются спортом профессионально) для игры в футбол, хоккей или баскетбол, которые находятся в хорошем состоянии, и где можно свободно поиграть с друзьями в какой-нибудь вид спорта, то что можно говорить о каких-нибудь маленьких городах или посёлков...

- Несмотря на то, что Россия тратит гораздо меньше денег на содержание спорта, спорт остаётся бесплатный для молодёжи, но существуют очень жесткие правила отбора молодых игроков. В Российской системе воспитания молодёжи существуют очень жёсткие правила, в отличии от Финляндии. В Финляндии достаточно только желания, ну и нормального финансового положения, что б заниматься каким-нибудь спортом, в России же кроме желания должны присутствовать талант и старание уже с малых лет. Спорт в России стоит рядом с образованием, здравоохранением.

3) Интервью.

- Первое интервью было взято у одноклассника Йоонаса Лепанена

1. В каком физическом состоянии находится молодёжь в Финляндии?

- Молодёжь, которая увлекается спортом, находится в хорошем физическом состоянии, но те, которые не любят спорт, у них большие проблемы со здоровьем и с весом. Они очень сильно отличаются друг от друга по своему физическому состоянию.

2. Легко ли найти себе какое-нибудь спортивное увлечение в Финляндии?

- Каждый может найти себе то, что ему действительно нравится. В Финляндии есть очень хорошая возможность заниматься спортом как профессионально, так и любительски, так как в Финляндии имеются практически везде футбольные поля, хоккейные площадки и т.п.

3. Насколько развит профессиональный спорт в Финляндии?

- У нас в Финляндии хорошо развиты зимние виды спорта, в особенности хоккей и прыжки с трамплина, в остальном же мы уступаем другим странам. Возможно по этой причине мы придумываем свои виды спорта, такие как футбол на болоте, кидание мобильного телефона и т.п.

4. Как ты относишься к тому, что в России в твоём возрасте (17 лет) игрокам уже платят зарплату, а в Финляндии ты сам должен платить, за то, что играешь?

- Я думаю, что в России больше ценят спорт и развитие спорта, у нас в Финляндии спорт отходит на второе место, а на первом — школа и образование.

5. Как государство поддерживает развитие молодёжного спорта в Финляндии?

- Как я уже говорил, в Финляндии существует очень большое количество стадионов, мест для занятия спортом, и они находятся в хорошем состоянии, но по-моему мнению государство могло бы выделять ещё больше денег на развитие спорта.

Второе интервью взяли у студента второго курса ЛЭТИ, который проживает в Санкт-Петербурге

■ 1. На сколько спорт важен для молодёжи в России?

- В России практически каждый подросток увлекается каким-нибудь видом спорта. Очень многие увлекаются спортом профессионально, но так же очень многие любят просто собраться и поиграть с друзьями. Это относится, как и к девушкам, так и молодым людям. Девушки более предпочитают такие виды спорта как теннис, боулинги и гимнастика, у парней же более большой диапазон, самый популярный вид спорта – это конечно футбол, только почему-то в России он не очень хорошо развит. Часто с друзьями любим собраться и посидеть посмотреть какое-нибудь спортивный матч, будь это футбольный, баскетбольный или хоккейный матч.

■ 2. Легко ли найти себе спортивное увлечение в России?

- Найти очень легко, не зависимо от того, на сколько ты талантлив. В России практически в каждой команде есть конкуренция, и это очень хорошо, становишься более мотивирован, работаешь больше над улучшением результатов, но если же все таки ты не тянешь в своей команде, можешь найти себе другую команду, где не так много требуют. В России существует большое количество разнообразных команд, как профессиональных, так и дворовых. Каждый может себе найти место, а самое главное, что бесплатно!

- **3. Как ты относишься к спорту, к активному образу жизни?**
 - Я очень люблю спорт и пытаюсь вести спортивный образ жизни. Никаким видом спорта профессионально не увлекаюсь. Раньше очень часто, по два-три раза в неделю ходил с друзьями в свободное время играть в футбол. Сейчас же у меня не так уж и много свободного времени, и, если честно, очень редко получается выбраться погонять мяч. Больше хожу, наверное, играть в бильярд или в боулинг...может и возраст как-то влияет, не знаю короче.
- **4. Как относится государство к молодёжному спорту в России?**
 - Государство, конечно, способствует развитию спорта, на многие виды спорта можно записаться уже в 5-6 лет и совершенно бесплатно, но надо понимать, что у России нет другого выхода. Ещё во времена СССР спорт был очень сильно развит в стране, и Россия обязана поддерживать свой уровень на международной арене, а для этого нужны новые воспитанники.
- **5. Ну и на последок. Как ты думаешь, в настоящее время и в ближайшем будущем усилится ли интерес молодёжи к спорту?**
 - Вопрос интересный и сложный. Я считаю, что интерес к спорту у молодёжи в настоящее время уменьшился. В мире появились компьютеры, Интернет и молодёжь увлеклась новинками нынешнего времени. Возможно в будущем, когда эта волна спадёт, интерес к спорту опять встанет на должное место среди молодёжи. Поживём, увидим.

4. Вывод

- В России и в Финляндии спорту уделяется не мало внимания, но в Финляндии он стоит на втором месте, после образования. Для молодёжи в Финляндии спорт является просто увлечением или хобби, в России же к спорту относятся более серьёзно, может быть поэтому профессиональный спорт в России развит на много лучше и обширнее, чем в Финляндии. Если выделить в Финляндии какой-нибудь вид спорта, то это будет хоккей с шайбой, практически каждый третий умеет играть в хоккей и любит болеет за свою команду. Очень интересный факт, что в Финляндии существует больше закрытых хоккейных площадок, чем в России, несмотря на то, что Россия на много больше, чем Финляндия территориально и по количеству населения. Если же сравнивать, как относится государство к развитию спорта, то особо большой разницы нет. Как и в Финляндии, так и в России ежегодно проходят турниры среди школ по различным спортивным дисциплинам, строятся различные спортивные площадки и т.п.

Источники

- **www.google.com**
- **телевидение**
- **личное мнение**
- **мнение окружающих**
- **спортивные и журналы газеты: «Спорт-экспресс, Мой Футбол»**